

देशमा शान्ति, सुव्यवस्था र विकास सबै नेपालीहरूको चाहना हो। यसप्रति प्रतिबद्ध हुनु नेपालीहरूको कर्तव्य हो।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

समाधान

s a m a d h a n n e w s . c o m

राष्ट्रिय दैनिक

सुट्टै पढे पुग्छ



ओलम्पिक डेमा बुधबार पोखरामा आयोजना गरिएको समारोहमा खेल प्रदर्शन गर्दै खेलाडी सरस्वती गुरुङ। तस्वीर: केशव पाठक

पोखरामा घन्टाघर र पर्यटन विश्वविद्यालय बनाइने

समाधान संवाददाता
पोखरा, ९ असार

पोखरा महानगरपालिकाले पोखरा पर्यटन विश्वविद्यालय बनाउने नीति लिएको छ। यसका लागि नेपाल एकेडेमी अफ टुरिजम एन्ड होटेल म्यानेजमेन्ट (नाथुम)सँग सहकार्य गरिने महानगरका मेयर मानबहादुर जिसीले बताए। आर्थिक वर्ष २०७८/७९ का लागि महानगरको नीति कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दै मेयर जिसीले पोखरामा पर्यटन विश्वविद्यालय स्थापनाका लागि नाथुमसँग सहकार्य गरिने बताएका हुन्। यस्तै महानगरले पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि पोखरा कोसेली घर सञ्चालन गरिने र पोखरा घन्टाघर निर्माणलाई अघि बढाउने मेयर जिसीले बताए।



- » मुख्य सहरी सडकमा अस्फाट पिच विस्तार गरिने
- » निर्माण सामग्रीको गुणस्तर पहिल्याउन निर्माण सामग्री गुणस्तर तथा नियन्त्रण प्रयोगशाला
- » एम्बुलेन्स स्टेसन बनाइने
- » पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलदेखि बेगनासताल र विमानस्थलदेखि लेकसाइडसम्म फास्ट ट्याक
- » निजी क्षेत्रको साभेदारीमा पोखरा बहुउद्देश्यीय टावर निर्माणको अध्ययन गरिने
- » जनप्रतिनिधिलाई ५ दिनको पर्यटन बिदा
- » पोखराको बाहिरी चक्रपथ निर्माणको विस्तृत सम्भाव्यता अध्ययन थाल्ने
- » घर नक्सा पास गर्दा अनिवार्य रुपमा गुगल प्लस कोड अंकित गरिने

सडक ढलान योजना, ८ सय २१ सडक कालोपत्रे एवं मर्मतका योजना, २ सय ११ सडक प्राथम तथा स्तर उन्नतिका योजना र ४१ वटा नयाँ ट्याकका योजना सकेको छ। मेयर जिसीले पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलदेखि बेगनासताल र विमानस्थलदेखि लेकसाइडसम्म फास्ट ट्याक निर्माणको सम्भाव्यता अध्ययन गरिने बताए।

४३ वर्षदेखि बाटो चकलाबन्दी गर्न नसकिएको पृथ्वी राजमार्गदेखि विजयपुर ब्यारेक सिमानासम्मको सडकलाई फराकिलो बनाई १० मिटर कायम गरेको महानगरले अहिलेसम्म २ सय ३१ किमी सडक प्राथम, १ सय ३७ किमी सडक कालोपत्रे, ८३ किमी सडक मर्मत एवं स्तर उन्नति कार्य सम्पन्न भएको छ।

उनले प्राविधिक कारणले रोकिएको मेयर नमुना सडक निर्माण अन्तर्गत पोखरा वडा नम्बर १७ को बिरौटादेखि तीनकुनेसम्म (आर्यटो) सडक निर्माण कार्यलाई निरन्तरता दिएको बताए। महानगरको नीति तथा कार्यक्रममा सडक निर्माण तर्फको बजेट विनियोजनलाई भौगोलिक हिसाबले सन्तुलित बनाइने उल्लेख छ। पोखरा उपत्यकासँग जोडिएका ग्रामीण बस्ती र वडाहरूलाई सहरी क्षेत्रसँग जोड्ने, विपद्मा उदार गर्दा वा स्वास्थ्य आपतकाल परी एम्बुलेन्स मगाउँदा बौचेमा अलपत्र पर्नु नपने अवस्थाको सुनिश्चितता गर्दै सडक तर्फका पूर्वाधारहरूको प्राथमिकता निर्धारण गरिएको छ।

महानगरले निर्माण सामग्रीको गुणस्तर मापन गर्न स्थापना गरेको प्रयोगशाला स्तरोन्नति गरिने भएको छ। प्रयोगशालामा आयोजना कार्यान्वयन र अनुगमनका लागि छुट्टाछुट्टै एकाइ बनाइने भएको छ। निर्माण सामग्री गुणस्तर तथा नियन्त्रण प्रयोगशाला गण्डकी बहुप्राविधिक शिक्षालयको मातहत रहनेछ।

भौतिक मन्त्रालय कांग्रेस-माओवादीको तानातान

समाधान संवाददाता
पोखरा, ९ असार

अर्थ मन्त्रालयमा सत्तारूढ कांग्रेस र जनता समाजवादीको किचलो पछि भौतिक मन्त्रालयका लागि कांग्रेस र माओवादीबीच लडाईं सुरु भएको छ। कांग्रेसले अर्थमा लडाईं छाडेर माओवादीले सुरुवात नै दाबी गरिरहेको भौतिकमा लडाईं सुरु गरेको हो।

मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले विश्वासको मत लिने दिन ४ असारमा जसपा सांसद हरिशरण आचार्यसँग अर्थ मन्त्रालय दिने लगायत ३ वृद्धे सहमति गरेका थिए। तर विश्वासको मत पाएकै दिन कांग्रेसले जसपालाई अर्थ दिन नसकिने बरु रोजेर २ मन्त्रालय दिने बताउँदै सहमति तोड्न खानेको थियो। सहमति तोडेर कांग्रेसले आफूलाई अर्थ नदिने भनेपछि मन्त्री आचार्यले लगातार विरोध गरिरहे। परिणाम संसद सचिवालयमा समर्थन फिर्ताको पत्र पनि दिनसक्ने धम्की कांग्रेसलाई दिए।



मोडलिटी अनुसार पहिला रोज्ने अधिकार कांग्रेसको हो, जुन रोजे पनि अरूले चित्त दुखाउनुपर्ने कुरा हुँदैन

कुमार सडका
सरकारका प्रवक्ता



अहिले कांग्रेसले पनि भौतिक दाबी गर्न थालेको छ, भौतिक हामीलाई दिएमात्रै सरकारले निकास पाउँछ

दीपक कोइराला
माओवादी सांसद

कांग्रेसले लगातार जसपासँग छलफल चलाउँदा पनि आचार्य नगलेपछि भौतिकमा दाबी सुरु गरेको हो। मन्त्री आचार्य कांग्रेसको यो चालले गठबन्धनलाई भन्नु कमजोर बनाउन लागेको टिप्पणी गर्छन्। 'कांग्रेसले पहिला हामीसँग लडाईं लड्यो, अहिले अर्थको दाबी छाडेर माओवादीसँग भौतिकको लडाईं सुरु गरेको छ,' आचार्यले भने, 'उहाँहरू मिले अब समस्या छैन, मन्त्रपरिषद विस्तार हुन्छ।'

माओवादी सांसद दीपक कोइराला पनि कांग्रेसले जसपासँग लडाईं छाडेर आफूहरूसँग भौतिकका लागि लडाईं सुरु गरेको बताउँछन्। माओवादीले सुरुवात नै अर्थमा दाबी नगरेकाले कांग्रेसले भौतिक माओवादीलाई नै दिनुपर्ने उनको तर्क छ। कांग्रेस र माओवादीको संसदमा हैसियत बराबर जस्तै रहेकाले आफूहरूले भौतिकसहित ४ मन्त्रालय पाउनु अधिकार बन्ने कोइरालाले बताए। 'जसपासँगको सहमति बाहिरिएपछि हामीले अर्थ दाबी गरेौं, भौतिकमा दाबी गरिरह्यौं,' कोइराला भन्छन्, 'अहिले कांग्रेसले पनि भौतिक दाबी गर्न थालेको छ, भौतिक हामीलाई दिएमात्रै सरकारले निकास पाउँछ।'

टूला मन्त्रालयमा कांग्रेसले मात्रै दाबी गरेकोले कांग्रेसलाई एकल सरकार बनाएर देखाउन कोइरालाले चुनौती छ। 'मुख्यमन्त्री पनि चाहिने, सबै टूला मन्त्रालय पनि चाहिने, एकल सरकार बनाएर देखाए भयो नि त्यसरी त,' कोइरालाले भने। आफूहरूले भौतिकसहित ४ मन्त्रालय नपाए सरकारले सहभागी नहुने कोइरालाले बताए।

मुख्यमन्त्री पोखरेल, सरकारका प्रवक्ता कुमार खड्का लगायत कांग्रेस सांसदहरू यति बेला काठमाडौं छन्। मन्त्री बन्ने आकांक्षी धेरै भएपछि नामावली टुडुङ्याउन र अन्य दलसँग पनि सहमति जुटाउन मुख्यमन्त्री मंगलबार् काठमाडौं गएका थिए। मुख्यमन्त्रीले कांग्रेस

शीर्ष नेतासहित माओवादी अध्यक्ष प्रचण्ड, जसपा संघीय परिषद अध्यक्ष बाबुराम भट्टराई लगायतलाई भेट्ने योजना बनाएर गएका हुन्। मुख्य अर्थ मन्त्री भट्टराईले भेटेर हरिशरण आचार्यलाई अर्थको दाबी छाड्न मनाउने कांग्रेसको मनसाय छ।

यता मन्त्री आचार्य भने प्रदेश कमिटीले निर्णय गरिसकेकाले केन्द्रबाट दबाव नआउने र आफूलाई आफूहरू स्वयंम निर्णय लिन सक्ने दाबी गर्छन्। 'केन्द्रबाट दबाव आउँदैन, आइहालेपनि प्रदेशले आफ्नै निर्णय गरेको छ, हामी आफै आफ्नो निर्णय लिन सक्छौं,' उनले भने। यस्तै माओवादी सांसद कोइराला पनि प्रदेशको समिकरणमा माओवादीलाई फकाउन कांग्रेस जहाँ गए पनि काम नबन्ने बताउँछन्। 'माथि गएर पनि हुँदैन, तल गएर पनि हुँदैन, हाम्रो दाबी भौतिकसहित ४ मन्त्रालय हो, पाउनुपर्छ,' कोइरालाले भने।

सरकारका प्रवक्ता कुमार खड्का भने मन्त्रालय रोज्ने अधिकार सुरुमा कांग्रेसलाई रहेकाले आफूहरूले जुन मन्त्रालय रोजेपनि चित्त दुखाउन नहुने बताउँछन्। कुन मन्त्रालय लिँदा ठिक हुन्छ भन्ने सुभाव दिन सकेपनि मन्त्रालय रोज्ने हुँदैन भनेर किचलो ल्याउनु उचित नहुने खड्काले बताए। 'प्राकृतिक न्यायको सिद्धान्त अनुसार सुरुमा कांग्रेसले मन्त्रालय रोज्छ, कुन रोज्छ कांग्रेसको अधिकार हो, अरूले चित्त दुखाउन मिल्दैन,' खड्काले भने।

मन्त्रालय भागभन्डाको किचलोमा फसेको गण्डकीको सत्तारूढ गठबन्धनमा अझै सहमति जुट्न सकेको छैन। दलहरूले टूला मन्त्रालयमा दाबी गर्दा मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेललाई मन्त्रपरिषदलाई पूर्णता

दिन सकेका छैनन्।

मुख्यमन्त्री नियुक्त भएपछि कृष्णचन्द्र पोखरेलले आफूसँगै ४ जनालाई मन्त्री बनाएर सपथ दिलाएका थिए। कांग्रेसबाट कुमार खड्का, माओवादीको मधुमाया अधिकारी, जनता समाजवादीका हरिशरण आचार्य र स्वतन्त्र सांसद दीपक मनाङलाई विभाविभागीय मन्त्री बनाए। तर यतिमा दिनसम्म पनि पोखरेलले मन्त्रपरिषदलाई पूर्णता दिन सकेका छैनन्। बनाएका मन्त्रीलाई पनि जिम्मेवारी तोक्न सकेका छैनन्।

विश्वासको मत लिएपछि मन्त्रपरिषद विस्तार गर्ने मनसाय बनाएर मुख्यमन्त्री बनेको ७ दिनमा पोखरेलले विश्वासको मत लिएका थिए। ४ दलीय गठबन्धनमा मन्त्रीका आकांक्षी धेरै हुँदा मन्त्रपरिषद विस्तार गर्न असहज भएको छ।

मुख्यमन्त्रीले भेटे गठबन्धनका शीर्ष नेताहरू मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले ५ दलीय गठबन्धनका शीर्ष नेतासँग भेटेर छलफल गरेका छन्। मंगलबार काठमाडौं गएका मुख्यमन्त्री पोखरेलले कांग्रेस सभापति देउवा, प्रचण्ड, बाबुराम भट्टराई, मोहनबिक्रम सिंहलगायतसँग छलफल गरेका हुन्।

छलफलमा गण्डकी सरकारमा अहिले आएका समस्याका बारेमा मुख्यमन्त्री पोखरेलले जानकारी गराएको सरकारका प्रवक्ता कुमार खड्काले बताए। गठबन्धनमा समस्या आउन नदिन केन्द्रीय तहबाटै छलफल गरेर गण्डकीमा निकास दिन आग्रह गरिएको उनको भनाइ छ। 'गण्डकीका समस्याबारे अवगत गरायो, नेताहरूबीच असमझदारी आउन नदिन छलफल गर्न आग्रह गर्नु,' खड्काले भने।

अब समाचार पढ्न अर्कै सजिलो

www.samadhannews.com

